

訪英創科取經 特首盼拓交流

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)創新科技發展將會成為香港未來新的經濟增長點。行政長官林鄭月娥在訪問倫敦的最後一日行程中,先後參觀了倫敦帝國學院 Hamlyn Centre 及一家專營網上投資管理和金融科技的企業,了解科技在醫療創新和金融服務上的應用,並邀請他們參與香港未來創新科技的發展。

倫敦時間9月22日,林鄭月娥上午在商務及經濟發展局局長邱騰華和財經事務及庫務局局長劉怡翔陪同下,先參觀了倫敦帝國學院 Hamlyn Centre。Hamlyn Centre 致力研發安全、有效和方便的醫療技術。

她欣悉 Hamlyn Centre 與香港中文大學在醫療創新、生物醫療機械人技術的

教育和研究工作方面已有所合作,並表示現屆特區政府將大力推動創新科技,期望 Hamlyn Centre 參與香港未來在這方面的發展。

林鄭月娥一行其後參觀倫敦一家專營網上投資管理和金融科技的企業,了解科技如何應用於金融服務。她指出,香港作為國際金融樞紐,資訊及通訊科技發展成熟,是企業開拓金融科技業務的理想平台,歡迎該企業到香港開展相關業務。

推「帶路」機遇 晤居英港人

下午,林鄭月娥一行出席香港工商協會舉辦的午餐會並致辭,闡述香港的優勢和機遇,和她作為行政長官的願景和工作重點。隨後,林鄭月娥和劉怡翔,



林鄭月娥參觀倫敦帝國學院 Hamlyn Centre。邱騰華(前排左一)及劉怡翔(前排左二)亦有出席。

及香港金融發展局主席查史美倫出席與英國商界人士就資產管理和「一帶一路」建設的座談會。

林鄭月娥在會上向與會者推介香港作



林鄭月娥與當地港人會面。

為區內國際資產管理中心的領先地位,及在綠色金融和基建融資方面的優勢,並表示香港有條件滿足對「一帶一路」建設有興趣的英國投資者的資產管理需

要。在結束倫敦訪問前,林鄭月娥還與在英國居住的港人見面,了解他們的日常生活情況。

民記匯演賀會慶 元老「借鴿」棟篤笑

袁國強何靖謝鋒譚本宏岳世鑫主禮 林鄭陳茂波中場添驚喜



香港文匯報訊(記者 鄭治祖)適逢香港回歸二十載,以及民建聯創會25周年,民建聯昨日起一連兩日於紅館舉行會慶匯演。一眾民記立法會議員、區議員、黨員濟濟一堂,工聯會4名立法會議員也到場「助興」,大家落力載歌載舞,而重頭戲是「四大元老」曾鈺成、譚耀宗、葉國謙及陳鑑林的棟篤笑表演。他們唱好高鐵,揶揄反對派抹黑「一地兩檢」安排是「割地」的歪理,又借林子健事件揶揄各反對派中人的醜態,令觀眾捧腹大笑。

民建聯25周年會慶以「擇善有為」為口號,首場匯演有八千名會員及社會各界人士到場。嘉賓包括律政司司長袁國強,中聯辦副主任何靖,外交部駐港特派員謝鋒,解放軍駐港部隊司令員譚本宏及政治委員岳世鑫。完成外訪行程剛抵香港的特別首林鄭月娥,及財政司司長陳茂波亦在中場抵達,為全場觀眾帶來驚喜。

李慧琼分享成功3經驗

民建聯主席李慧琼在致歡迎辭時表示,民建聯會員人數已經增加到3.5萬人,在全港18區建立超過200個服務市民的辦事處,又總結了民建聯3個成功的經驗:由始至終都堅持愛國愛港的理念;真心誠意地團結不同階層、不同界別的市民,同心協力搞好香港的經濟和民生;會員、義工和朋友團結一心,努力耕耘,令民建聯的服務無遠弗屆。

是次紅館匯演以民建聯的四大理念為主題分成四幕,包括「傳承愛國愛港」、「堅守『一

國兩制』」、「實現優質民主」以及「共享發展成果」,每一幕都配以精彩節目。

節目紛陳 闡四大理念

立法會換屆後,「退下火線」的民記「四大元老」相對清閒,棟篤笑就以4人結伴坐高鐵為背景,和觀眾一起「到」惠州、佛山、東莞等城市遊山玩水。

他們通過生動有趣的對話,加深觀眾對祖國城市發展的認知,其間又大讚高鐵的方便、快捷,並反駁了反對派聲稱「一地兩檢」是「割地」的說法。葉國謙一句「啲地阿爺(中央)嚟嘍」,引來台下一片歡呼。

他們又諷刺民主黨,先笑民主黨創黨成員李柱銘曾聲言回歸後會坐牢,但現時竟還可繼續「唱衰香港」,再以前民主黨成員林子健聲稱被操普通話的「內地人員」擄走,結果因疑點重重而被警方控以誤導警務人員罪來開玩笑:「佢唔係俾講普通話嘅公安捉,而係俾講廣東話嘅香港警察捉呀!」陳鑑林則笑言反對派中人他



在匯演舉行前,大家齊切燒豬。 fb 圖片

日搭高鐵時,不妨先吃一個魚柳包,「食咗魚柳包,俾人釘都唔使驚!」

喜愛粵曲的曾鈺成更即場大展歌喉,唱出薛覺先《胡不歸之慰妻》的一句「情惆悵,意淒涼」,陳鑑林即笑說:「咦?唱緊喇嘢『泛民主派』喇!」曾鈺成唱出白駒榮《客途秋恨》的詞「涼風有信,秋月無邊」,場內掌聲不絕。

匯演還邀請了著名音樂人鄧建明、愛國歌手張明敏等獻唱助興,並有花式跳繩、舞蹈、非洲鼓等表演項目。

一眾民建聯成員也落力演出,12名立法會議員,包括主席李慧琼、周浩鼎、張國鈞、陳克勤、蔣麗芸、何俊賢等聯手高歌,包括《中國人》及《同舟之情》。其間播出多段短片,穿插於表演節目之



「四大元老」演出惹來笑聲不斷。 fb 圖片

間,展現民建聯的四大理念:「傳承愛國愛港」、「堅守『一國兩制』」、「實現優質民主」和「共享發展成果」。最後,大家合唱民建聯會歌《真誠為香港》,為匯演劃下圓滿句號。

民建聯25周年會慶第二場匯演今日下午會在紅館舉行。

范太讚王志民熟港務



范徐麗泰 資料圖片

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)國務院日前任命張曉明為國務院港澳辦主任,任命王志民為香港中聯辦主任。全國人大常委范徐麗泰昨日讚揚王志民有多年港澳工作的經驗,和香港的關係密切,很了解香港的情況,對香港事務也非常熟悉,有信心他能做好對港工作,繼續維護和貫徹實行「一國兩制」。

范徐麗泰在一研討會上指出,不同官員擔任不同職位,可能會因為他的個性、性格以及政治手腕的不同,導致工作方式不同,但「一國兩制」是國家的大政方針,也是中央對港政策的核心;「一國兩制」並不是今天才定下,而是30年前就已經制定的,一直貫徹延續至今。每個負責港澳工作的官員都會繼續維護及貫徹實行「一國兩制」,保證它「不走樣、不變形」、不會因為個別官員的調動而有所改變。

鄭曉松:貫徹中央對澳方針



王志民與鄭曉松合照。澳門中聯辦網站圖片

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)澳門中聯辦本月21日召開領導幹部會議,中組部副部長周祖翼在會上宣佈中央決定,任命鄭曉松為澳門中聯辦主任。鄭曉松表示,堅決擁護和服從中央的決定,對能夠有機會直接參與「一國兩制」在澳門的偉大實踐,深感責任重大、使命光榮,也有信心和決心團結帶領澳門中聯辦全體同仁,貫徹落實好中央的決策部署,繼續開創好「一國兩制」偉大事業。

鄭曉松在會上表示,要深入學習貫徹習近平總書記系列重要講話精神,全面準確貫徹「一國兩制」方針和中央對澳方針政策,不折不扣地遵循憲法和澳門基本法,堅定支持特區政府依法施政。要盡快熟悉澳門社情區意,與各界人士廣交朋友,虛心聽取各方面的意見,積極推動和加強澳門與內地的交流與合作。要進一步增強擔當精神和使命意識,在中央堅強領導下,全面履行中央賦予中聯辦的各項職責,解放思想,求真務實,再接再厲,與澳門同胞一道為講好澳門發展新篇章作出貢獻。

王志民感謝同仁支持

王志民表示,自去年6月到澳門工作以來,在中央的正確領導下,在與澳門中聯辦同仁的共同努力下,全力支持特區政府依法施政,密切澳門與內地的交流合作,推動澳門積極融入「一帶一路」和粵港澳大灣區建設等國家發展戰略,與特區政府和廣大澳門居民一道共同抗擊「8·23天鴿」超強風災,並着力總結實踐經驗,努力推動工作創新。他感謝澳門中聯辦全體同仁、有關中央駐澳機構和澳門社會各界對自己的大力配合和全力支持,並衷心希望澳門繼續發揮「一國兩制」成功實踐的榜樣作用,衷心祝願澳門中聯辦的同事為「一國兩制」事業行穩致遠再創佳績。

各界批美議員干涉港法治

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「雙學三丑」上月因律政司司長袁國強覆核刑期而被判囚,在香港反對派推波助瀾下,不少外國政客以至媒體紛紛為有關人等戴上所謂「政治犯」的「光環」。美國5名民主、共和兩黨參眾議員近日聯署,聲稱判決「嚴重破壞『一國兩制』」,更威脅香港的法院,稱倘不改變判決,將會「影響」香港正享受的「特殊港美關係」。香港各界人士嚴厲譴責有關人等意圖助長香港反對勢力的氣焰,同時損害香港法治精神,破壞「一國兩制」。他們呼籲港人要警惕反對派與外部勢力的裡應外合,以保障國家、香港的整體安全。聲稱要在美國國會重新推動所謂《香港民主人權法》的美國參眾議員、民主黨的 Benjamin L. Cardin,以及共和黨的 Macro Rubio 起草,加上共和黨議員 Tom Cotton、Cory Gardner,和民主黨的 Sherrod Brown 聯署於本月20日向「雙學三丑」發出聯署信。

5美議員聯署援「雙學三丑」

他們在信中聲稱,身為美國國會議員,他們會與黃之鋒、羅冠聰及周永康「同行」,及支持他們建構一個「尊重民主、法治和人權且有『真正自治』」的香港,又聲言法院判處「雙學三丑」入獄數月,「嚴重破壞『一國兩制』原則」,亦令人對香港未來的走向有「深切憂慮」。

恐嚇不改判決將損港權利

5人更威脅稱,美國不應該對此事「坐視不理」,聲言香港的法院倘在上訴時不改變判決,將會令港人的權利「蒙上陰影」,更會影響香港正享受的「特殊港美關係」。

盧文端:憑什麼干預港司法

中國和平統一促進會香港總會理事長、全國政協外事委員會副主任盧文端在接受香港文匯報訪問時強調,香港是中國不可分割的一部分,不容美國的參議員說三道

四,干預香港內部的司法制度,「外國人憑什麼道理可以干預香港司法?他們口口聲聲說支持司法獨立,但現在這樣做又是什麼意思?」

他認為,有關人等的所為,反映英美等外部勢力一直為香港的反對派撐腰,圖藉有關人等在內部搞亂香港,破壞香港法治,以達致圍堵、抵制中國的崛起,香港各界必須警惕,「這些口說支持民主、但實際干預內政的實在太明顯了!」

盧瑞安:損港法治須譴責

港區全國人大代表、香港中國旅行社有限公司榮譽董事長盧瑞安指出,「雙學三丑」做事違反了香港法紀,小部分美國參議員聲援他們是「多此一舉」,「他們應該做自己的事,而不是亂做一些不該做的事。」

他坦言,外國勢力過去不斷搞事、干預香港內政,現在更為了助長香港反對勢力的氣

焰,明目張膽損害香港法治形象,必須嚴厲譴責。

吳亮星:警惕反對派裡應外合

港區全國人大代表、前立法會議員吳亮星也指,美國參議員如此赤裸的表態,說明他們一直、長期政治干預香港內部事務,而聯署信中的內容,明顯是意圖損害香港法治精神,破壞「一國兩制」。香港市民必須保持警惕反對派與外部勢力的裡應外合,以保障國家、香港的整體安全。

王國興:譴責「三丑」獲美撐腰

「23萬監察」發言人王國興表示,美國兩黨小部分參議員聯合去信「雙學三丑」的政治舉動,是在嚴重粗暴干涉香港內部事務,圖破壞「一國兩制」,更說明了「雙學三丑」有美國在背後撐腰,必須譴責。

他強調,法庭是獨立處理案件的,上訴庭對「雙學三丑」案件的判詞已把理據寫得很清楚,完全符合法治原則,美國參議員不要再試圖抹黑香港司法制度。